

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Охотниковой Марины Вадимовны на тему «Гигиеническая оценка экологической среды городов индустриализованного региона и ее роли в формировании здоровья населения», представленную к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.02.01 - гигиена

Актуальность выбранной темы диссертации в первую очередь обусловлена, тем, что современные условия жизни населения в большинстве стран мира и, в том числе, в государствах СНГ, отличаются прогрессирующим ухудшением качества окружающей среды в результате ее техногенного загрязнения. Следствием этого стало активное формирование среди жителей городов «болезней цивилизации», особенно патологии системы кровообращения, органов дыхания и пищеварения, злокачественных новообразований. Вместе с тем, еще недостаточно исследованы взаимосвязи между показателями популяционного здоровья городского населения и уровнями антропогенного загрязнения объектов окружающей среды, что не позволяет разработать эффективные профилактические мероприятия по снижению заболеваемости и смертности жителей городов.

Работа представляет собой натурное популяционное исследование, материалом для которого послужили многолетние (15 лет) данные о состоянии экологической среды и здоровья населения в 19 крупнейших городах Донбасса. Диссертация имеет традиционную структуру и состоит из введения, пяти разделов, заключения, выводов и списка литературы.

Во введении автор четко и логично обосновывает актуальность, цель и задачи работы, новизну и практическое значение полученных результатов, степень апробации.

Использованные автором методы исследования относятся к классическим гигиеническим, медико-статистическим и медико-карографическим. Они полностью адекватны поставленным задачам, современны, информативны и точны.

Автором впервые установлены современные пространственно-временные закономерности формирования популяционного здоровья городских жителей наиболее индустриализованного и урбанизированного региона СНГ - Донбасса.

Получила дальнейшее развитие комплексная гигиеническая оценка экологических условий обитания населения в индустриально-городских агломерациях техногенного региона. Получены новые научные данные относительно изучения влияния вредных химических веществ окружающей среды на здоровье населения.

Впервые на основе идентификации экологических факторов риска, а также установления их патогенной значимости определены ведущие

химические детерминанты общественного здоровья. Впервые научно обоснованы и разработаны принципы и меры по усовершенствованию природоохранной деятельности в городах техногенного региона.

Полученные данные имеют большое значение не только для теоретической медицины и учебного процесса, но и для практических врачей. Объем проведенных исследований, использованные современные методы статистического анализа данных делают выводы убедительными и достоверными, которые логически выплывают из собственных наблюдений.

Реферат оформлен соответственно требованиям.

В целом, работа Охотниковой Марины Вадимовны на тему «Гигиеническая оценка экологической среды городов индустриализованного региона и ее роли в формировании здоровья населения» представляет собой завершенную

научно-исследовательскую работу, на актуальную тему. Работа отвечает требованиям п.2.2 Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.01 - гигиена.

Главный врач Донецкого городского центра
Республиканского центра санитарно-
эпидемиологического надзора ГСЭС
МЗ ДНР



Ковалев В.Н.